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TEXTO I

Comportamento Anti-Social: a Agressão
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Deixando de lado preocupações estritamente numéricas, poderíamos iniciar nossa abordagem da agressão de forma bastante trivial. Se quiséssemos, por exemplo, eleger um assunto que ocupasse, atualmente, um lugar especial nas conversas cotidianas entre as pessoas, em casa, entre amigos, nos espaços públicos ou no trabalho, poderíamos apontar, sem medo de errar, a agressão e a violência humanas. Chega mesmo a ser surpreendente a “disputa” entre os interlocutores para ver quem mais acumula experiências pessoais, como vítimas ou espectadores, de assaltos, seqüestros, ofensas, brigas, atos de vandalismo, crimes e assim por diante. Os casos se sucedem quase sempre acompanhados por uma descrição minuciosa da extraordinária capacidade do homem em causar danos e maus-tratos em seus semelhantes, de forma gratuita, deliberada ou vingativa, e com requintes de crueldade, frieza ou destempero. Quantos de nós não se sentem atraídos por essas histórias e avidamente interessados em ver de perto esses incidentes? Fala-se até que as próprias crianças, hoje em dia, não mais demonstram qualquer perplexidade como testemunhas de cenas reais ou de ficção, que exibem atrocidades sem limites. E, pior ainda, são elas, muitas vezes, os próprios protagonistas dessas cenas de violência.

Se ampliássemos nossa curiosidade e quiséssemos saber que tópico mais absorve as manchetes de jornais e revistas, os programas de televisão, os filmes e livros de sucesso, teríamos seguramente a mesma resposta. O mundo moderno e globalizado nos permite afirmar que se trata, lamentavelmente, de uma tendência quase universal, as exceções ficando por conta de comunidades restritas e isoladas do alcance da tecnologia e do progresso.

Vivemos, então, numa era de violência e agressão ímpares na história da humanidade? Certamente, a violência não é um fenômeno recente, já que ela se faz presente na história da humanidade, em todas as épocas e em todos os lugares. E seriam esses fenômenos irreversíveis em sua marcha, mesmo diante do altíssimo nível de desenvolvimento jamais alcançado pelo homem? Seria desnecessário dizer, mas nem todo progresso é para melhor nem todos os seus benefícios revertem em prol do ser humano. Algumas investidas que se fazem contra o próprio homem, “em nome desse progresso”, nos levam a descrer, em certos momentos, da capacidade humana em discernir entre atos “inteligentes” e atos “primitivos”.

A exacerbada “espetacularização” do fenômeno da agressão na mídia em geral e a iminência de sua “naturalização” – denunciam os estudiosos dessa problemática – obscurecem as perspectivas de convívio social satisfatório pela incontrolabilidade de sua ocorrência e de seus efeitos nefastos e destrutivos. Filósofos, juristas, cientistas  políticos, sociólogos e psicólogos debruçam-se, já há algum tempo, sobre o estudo do comportamento agressivo na tentativa de decifrá-lo e, assim, impedir sua progressão e suas conseqüências. No entanto, a despeito do avanço do conhecimento em tantos setores, com pouco ainda se pode contar, nessa área específica, que possa ser aplicado com sucesso para deter o ritmo vertiginoso da escalada da violência.

(Aroldo Rodrigues e outros. Psicologia Social. P. 204-5)

QUESTÕES
01. Com relação às classes de palavras, foram empregadas com o mesmo valor:

A) “que”, linha 02, e “que”, linha 15

B) “que”, linha 10, e “que”, linha 30

C) “que”, linha 11, e “que”, linha 22

D) “que”, linha 13, e “que”, linha 19

02. De acordo com a norma gramatical, pode-se afirmar corretamente sobre a concordância verbal em “Quantos de nós não se sentem atraídos por essas histórias”, linha 09:

A) se o sujeito fosse Quem de nós, o verbo poderia ficar no singular ou no plural

B) A concordância quantos de nós não nos sentimos também é aceita

C) o verbo só pode ficar na terceira pessoa do plural

D) o verbo pode ficar no singular ou no plural indiferentemente

03. Com relação à sintaxe da oração, o período iniciado na linha 13 e concluído na linha 15 possui:

A) três subordinadas adverbiais, duas coordenadas sindéticas, uma substantiva e duas principais

B) duas subordinadas adverbiais, uma coordenada sindética, uma substantiva e duas principais

C) duas subordinadas adverbiais, uma coordenada sindética, duas substantivas e três principais

D) três subordinadas adverbiais, duas coordenadas sindéticas, duas substantivas e três principais

04. A passagem “na tentativa de decifrá-lo e, assim, impedir sua progressão e suas conseqüências”, linha 29, revela circunstâncias de:


A) proporção e finalidade
C) condição e proporção


B) conseqüência e condição
D) finalidade e conseqüência

05. A expressão “a despeito do avanço do conhecimento em tantos setores”, linha 29-30, tem o sentido preservado em:

A) mesmo que o conhecimento tenha avançado em tantos setores

B) a fim de que o conhecimento avance em tantos setores

C) em relação ao avanço do conhecimento em tantos setores

D) já que o conhecimento avançou em tantos setores
TEXTO II

A Família e as Drogas
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Muitos pais, ao se perguntarem por que seus filhos se drogam, não notam que a procura da resposta tende a incluí-los. É comum, em famílias com estrutura geradora de patologias, que o fenômeno não seja percebido com facilidade. É necessário, muitas vezes, que o quadro se agrave para que os outros participantes do grupo familiar se dêem conta de sua inclusão na problemática. Em muitos grupos, e na grande maioria no de adolescentes, experimentam-se drogas, sem, entretanto, evoluírem para uma toxicomania. Até porque, nessa etapa da vida, as pressões do grupo e a necessidade de contestação sistemática como uma prática de liberdade levam rapazes e moças a experimentarem drogas. Isto não quer dizer que todos se tornarão dependentes, ou que venham de famílias, como diz Kalina, pré-aditivas.

Na origem de qualquer drogação, estão a falta de amor e o abandono – a verdadeira origem dessa grave patologia. A utilização da droga, seja de qual espécie for, é sempre um sintoma que denuncia um grave comprometimento com a possibilidade de se lidar com a frustração. O acúmulo de frustrações, as quais desde a mais tenra infância atormentam uma pessoa, a leva a uma total intolerância com o seu viver, com o seu dia-a-dia. Essa vida insuportável é aliviada através da utilização de uma droga, possivelmente como vê ou via seus pais fazerem, muitas vezes de forma socialmente bem aceita, através de um Lexotan, um Rohipnol, um Whisky para relaxar. Ou seja, o efeito psicológico desejado é sempre o de um anestésico para a angústia, mesmo que o efeito físico-químico seja diverso. É comum que anúncios de bebidas e cigarros venham sempre associados a sucesso, dinheiro, felicidade no amor, através de belos homens ou mulheres. É a vida de sucesso, de felicidade plena, ou seja: sem frustrações – o ideal maníaco da felicidade eterna e ininterrupta! Contudo essa não é a forma como o ser humano vive: a angústia irrompe e com ela temos que nos haver – nem todos suportam isso, daí os anestésicos sob a forma do uso continuado de drogas, as mais diferentes. O adolescente é presa fácil desse tipo de apelo: ele também quer ter sucesso, aparecer como importante e crescido. São, contudo, as drogas ditas oficiais as que, na verdade, mais trazem problemas de internações no âmbito da saúde pública: o cigarro, na área de pneumologia, e a bebida, na saúde mental. Normalmente o adolescente começa bebendo, e os pais achando graça do porre do filho – já é homem, pode beber! Contudo, se fumar maconha, escandaliza a todos.

Em muitas casas, em vez de biblioteca na sala, encontramos o bar, ou o bar como altar, onde se fomenta uma cultura do álcool – uma idolatria muitas vezes de funestas conseqüências. É extremamente corriqueiro e até de bom tom oferecer-se uma bebida, quase sempre alcoólica, para a visita que chega. A pergunta é feita, de preferência no diminutivo – quer uma cervejinha, um whiskyzinho, uma batidinha? –, forma que se usa para negar o conteúdo perigoso do álcool. Apesar de sabermos que comer e beber em conjunto sempre foi uma forma que os seres humanos utilizaram para reforçar os laços sociais e religiosos, é necessário também lembrar que, em certas condições, isso pode se tornar uma prática de finalidade oposta, ou seja, não de reforçar, mas de cortar os laços. Grupos de usuários geralmente mantêm-se fechados, inclusive procurando evitar a saída de qualquer membro, devido à intensa inveja que essa saída produz. Os laços com os de fora, com os caretas, não são desejáveis, até porque o grupo se fecha em torno de um discurso extremamente pobre, no qual a temática da droga e seus efeitos é preponderante.

(Luiz Alberto Pinheiro de Freitas. Adolescência, Família e Drogas. P. 42-4)

06. A explicação para o emprego das vírgulas está coerente em:

A) “Muitos pais, ao se perguntarem por que seus filhos se drogam, não...”, linha 32 ( destacam uma oração substantiva

B) “A utilização da droga, seja de qual espécie for, é...”, linha 41 ( evidenciam um aposto

C) “O acúmulo de frustrações, as quais desde a mais tenra infância atormentam uma pessoa, a leva...”, linhas 42-43 ( isolam uma oração adjetiva explicativa

D) “é necessário também lembrar que, em certas condições, isso...”, linhas 61-62 ( separam termos de mesma função

07. Como “com o seu dia-a-dia”, linhas 43-44, e eles se esforçam dia a dia, as expressões destacadas estão corretamente empregadas em:

A) Há cerca de dez jovens que conversam a cerca de drogas.

B) Os jovens falavam à-toa e fizeram uma declaração à toa.

C) Senão houver combate às drogas, os jovens se prejudicarão. Tem que haver, se não os prejuízos serão incalculáveis.

D) Os jovens não compreenderam por que as autoridades não apresentaram o porquê do crime.

08. Do mesmo modo que “insuportável”, linha 44, e “álcool”, linha 60, são obrigatoriamente acentuadas:

A) acordo, itens, porque

B) economico, paineis, pesquisara

C) odio, refens, virus

D) renuncia, retifica, sabia

09. Em “devido à intensa inveja”, linha 64, haveria crase, se a expressão fosse permutada por:

A) devido a punição aos traficantes

B) devido a questões políticas

C) devido a essa guerra

D) devido a ela

10. Sobre a tipologia textual, é correto afirmar que:

A) o texto é totalmente dissertativo, pois o autor empregou pontos de vista e argumentos

B) o texto é predominantemente narrativo, pois conta a história de muitas personagens

C) há uma mistura equilibrada entre narração e dissertação, pois se trata de uma história argumentativa

D) há uma mistura de descrição com dissertação, com predomínio da descrição

ATUALIDADES

Número de Questões: 10 (dez)

Valor de Cada Questão: 1,25 ponto

11. A Síndrome Respiratória Aguda Severa (SARS), conhecida como “pneumonia asiática”, foi descoberta :

A) na China

B) no Japão

C) na Índia

D) na Rússia

12. Em abril deste ano Paulo Coelho, autor de vários best-sellers mundo afora, lançou seu livro mais recente:

A) Demônio e a Senhorita Prym

B) Alquimista

C) A Caminho do Paraíso

D) Onze Minutos

13. A I Conferência Nacional da Cidade, com o tema - Direito à Cidade e as mudanças no Brasil, foi realizada em Fortaleza entre 11 e 13 de abril deste ano, sob a liderança do Ministro das Cidades:

A) Agnelo Queiroz

B) Olívio Dutra

C) Miguel Rossetto

D) Antonio Palocci

14. O Programa Fome Zero, do governo federal, foi lançado no Nordeste, no estado do Piauí, na cidade de :

A) Guaribas

B) Campo Maior

C) Floriano

D) Picos

15. Pelos padrões ocidentais, a única democracia no mundo islâmico é praticada no(na):

A) Turquia

B) Paquistão

C) Líbano

D) Jordânia

16.  Na guerra contra o Iraque, os EUA pretendiam:

A) apenas invadir e guerrear

B) vencer e depois retirar-se, como na Bósnia

C) vencer e manter uma tropa, como no Afeganistão

D) vencer e em seguida governar

17. Os cinco membros permanentes do Conselho de Segurança da ONU, todos com o poder de veto, são::

A) Inglaterra, Irlanda, Bélgica, França e EUA

B) Bélgica, França, EUA, Rússia e Arábia Saudita

C) Inglaterra, França, EUA, Rússia e China

D) EUA, Rússia, Arábia Saudita, Inglaterra e Espanha

18. As Agências Reguladoras, surgidas no Brasil após as privatizações, têm como missão fiscalizar:

A) a política governamental na área da economia

B) as MPs (Medidas Provisórias)

C) as prestadoras de serviços públicos

D) as contas ministeriais

19. São chamados dekasseguis:

A) Os imigrantes brasileiros residentes no Japão

B) os japoneses que moram no Brasil

C) quaisquer descendentes de japoneses

D) os japoneses agricultores do sul do Brasil

20. Entre as novas secretarias criadas pelo governo Lúcio Alcântara, no Ceará, está a de:

A) Turismo

B) Trabalho e Empreendedorismo

C) Ciência e Tecnologia

D) Segurança Pública

INFORMÁTICA

Número de Questões: 05 (dez)

Valor de Cada Questão: 1,25 ponto

21. Com respeito ao Word 2000, assinale a opção verdadeira:

A) Em um documento é possível intercalar páginas com orientação retrato e paisagem.

B) Em Mala direta a origem do dados deve ser um documento do Word.

C) Em tabelas os somatórios das colunas devem ser feitos manualmente, pois o programa não possui a característica de somar automaticamente .

D) Macros são pequenos programas feitos em VBA (Visual Basic Aplications). 

22. Uma célula A1 do Excel 2000 possui um número, para que a formatação desta  célula torne-se um percentual. Marque  a opção que descreve o procedimento correto :

A) Criar uma formula para dividir o contéudo da célula por 100.

B) Formatar - Formatar células – Número – Personalizar

C) Formatar – Formatação condicional

D) Formatar - Formatar células – Número – Porcentagem

23. Com respeito ao Word 2000, escolha a opção verdadeira sobre o significado de fontes “TRUETYPE”:

A) São fontes específicas para uso em trabalhos de monografias, dissertações e teses.

B) São fontes utilizadas em trabalhos que envolvem muitas expressões matemáticas.

C) São tipos de letras escolhidas quando a mesma fonte será usada na tela e na impressão.

D) Este tipo de fonte não faz parte do aplicativo Word 2000.

24. Analise as seguintes afirmações abaixo:

I  - BROWSER são programas utilizados para navegação pela Internet.

II  - HTML é uma linguagem de 2.ª geração usada para manipulação de dados científicos.

III  - CAVALO DE TROIA são programas baixados da Internet com o propósito de espionar o conteúdo do seu disco rígido, extraindo informações e enviando para o autor do programa via Internet.

IV  - INTERNET2 é uma nova versão da Internet, cujo acesso é restrito a cientistas, instituições de pesquisa e universidades.

 São corretas as afirmações :

A) II , III e IV

B) I, II    e IV

C) I, III  e IV

D) I, II , III e IV

25. Analise as seguintes afirmações abaixo sobre o Microsoft Office 2000: 

I  - Word pode trabalhar com tabelas, textos e gráficos.

II  - Powerpoint não faz parte do Office 2000.

III  - Access foi idealizado para trabalhos de editoração eletrônica envolvendo um volume grande de informações.

IV  - Excel é voltado para o trabalho com planilhas e gráficos.

 São corretas as afirmações :

A) II , III e IV

B) I, II    e IV

C) I, III  e IV

D) I e IV

NOÇÕES DE DIREITO PROCESSUAL PENAL

Número de Questões: 05 (dez)

Valor de Cada Questão: 1,25 ponto

26. No exame para o reconhecimento de escritos, por comparação de letras, observar-se-ão as seguintes regras:

I  - a pessoa a quem se atribua ou se possa atribuir o escrito será intimada para o ato, se for encontrada;

II  - para a comparação, poderão servir quaisquer documentos sobre cuja autenticidade não houver dúvida;

III  - a autoridade não poderá realizar diligências nos arquivos públicos, mesmo que daí não possam ser retirados documentos necessários para a comparação.

Estão corretas:

A) I e II;




B) I e III;

C) II e III;




D) I, II e III.

27. Havendo dúvida sobre a identidade do cadáver exumado, proceder-se ao reconhecimento pelo ________(I)_____ ou pela ______(II)______, lavrando-se auto de reconhecimento e de identidade, no qual se descreverá o cadáver, com todos os sinais e indicações.


As expressões que completam corretamente a oração acima se encontram na alternativa:

A) exame de sua carteira identidade (I), oitiva do Ministério Público (II);

B) instituto de identificação e estatística ou repartição congênere (I), indicação de pessoa da confiança do Ministério Público (II);

C) exame de sua carteira de identidade (I), pessoa indicada por um médico residente na Comarca (II);

D) instituto de identificação e estatística ou repartição congênere (I), inquirição de testemunhas (II).

28. Assinale a única alternativa que contém afirmação correta:

A) a confissão do acusado poderá suprir o exame de corpo de delito, mesmo quando a infração deixar vestígios;

B) o exame de corpo de delito poderá ser feito em qualquer dia e a qualquer hora;

C) os exames de corpo de delito e as outras perícias serão feitos por, no mínimo, dois peritos oficiais e dois peritos indicados pelas partes interessadas;

D) o laudo pericial será elaborado no prazo máximo de trinta dias, podendo este prazo ser prorrogado, em casos excepcionais, a requerimento do Ministério Público.

29. Em casos de lesões corporais, se o primeiro exame pericial tiver sido incompleto, proceder-se-á a exame complementar:

A) em virtude de requisição do ofendido;

B) por determinação do defensor do acusado;

C) por determinação da autoridade policial;

D) a requerimento da autoridade judiciária.

30. Não sendo possível o exame de corpo de delito, por haverem desaparecido os vestígios:

A) a prova testemunhal poderá suprir-lhe a falta;

B) o suprimento somente poderá ser feito por depoimento de dois Oficiais de Justiça;

C) a inspeção judicial suprir-lhe-á a falta;

D) as diligências realizadas pelo representante do Ministério Público suprir-lhe-ão a falta.

PROVA DE CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS

Número de Questões: 50 (cinqüenta)

Valor de Cada Questão: 1,25 ponto

31. Um índice cefálico da ordem de 82, obtido pela relação entre a largura e comprimento do crânio, utilizando a fórmula de Retzius, corresponde ao tipo:

A)  dolicocéfalo

B)  mesaticéfalo

C)  esternocéfalo

D)  braquicéfalo

32. O sexo cromossomial masculino é aquele que apresenta:

A)  46 XY e tem corpos fluorescentes

B)  46 XX e tem corpos fluorescentes

C)  46 XY e não tem corpos fluorescentes

D)  44 XY e tem corpos fluorescentes

33. A base da classificação do Sistema  Dactiloscópico de Vucetich é a impressão: 

A)  do polegar da mão direita

B)  do polegar da mão esquerda

C)  dos polegares

D)  do polegar e do indicador da mão direita

34. O método de identificação pelo Sistema Dactiloscópico de Vucetich é um processo de grande valia e de extraordinário efeito porque apresenta os seguintes requisitos essenciais de um bom método: 

A)
unicidade, praticabilidade, imutabilidade e classificabilidade

B)
unicidade, perenidade, imutabilidade e classificabilidade

C)
reprodutibilidade, perenidade, imutabilidade e classificabilidade

D)
unicidade, perenidade, praticabilidade  e imutabilidade

35. As lesões causadas por instrumentos perfurantes denominam-se:

A)  punctiformes

B)  perfuro-cortantes

C)  dilacerantes

D)  contundentes

36.  São características da ferida cortante, exceto:

A)  regularidade das bordas

B)  predominância da profundidade sobre o comprimento

C)  hemorragia abundante

D)  ausência de vestígios traumáticos em torno da ferida

37. A lesão produzida por infiltração hemorrágica nas malhas dos tecidos, causada por instrumento contundente, é denominada:

A)  escoriação

B)  equimose

C)  hematoma

D)  rubefação

38. Nos tiros encostados na fronte, é muito comum observar-se crepitação gasosa da tela subcutânea proveniente da infiltração dos gases, que é conhecida como:

A)  sinal de Benassi

B)  sinal de Werkgaertner

C)  orla de Chavigny

D)  câmara de mina de Hoffman

39. São características da lesão de saída das feridas produzidas por projéteis de arma de fogo:

A)  forma regular

B)  bordas reviradas para fora

C)  halo de enxugo 

D)  orla de escoriação

40. Para a Medicina Legal, lesão corporal é qualquer alteração ou desordem da normalidade, de origem externa e violenta, capaz de provocar um dano à saúde em decorrência de culpa, dolo, acidente ou autolesão. Sobre lesão corporal, pode-se corretamente afirmar que:

A)
é considerada grave quando determina para a vítima impossibilidade de exercer suas ocupações habituais por mais de trinta dias

B)
há perigo de vida quando, no decorrer de uma perturbação oriunda de uma agressão à integridade física ou à saúde, existe a possibilidade de desenlace fatal, condicionado a possíveis complicações.

C)
a perda de uma mão caracteriza perda ou inutilização de um membro, sentido ou função.

D)
é considerada lesão de natureza gravíssima quando ocorre perigo de vida

41. São características das lesões corporais de natureza gravíssima:

A)
debilidade permanente de membro, sentido ou função; enfermidade incurável.

B)
deformidade permanente; perigo de vida.

C)
incapacidade permanente para o trabalho; enfermidade incurável.

D)
aceleração do parto; deformidade permanente.

42. Conceitua-se Deformidade permanente como toda alteração:

A)
estética grave, capaz de reduzir a estética individual

B)
que acarreta um dano em grau máximo em sua funcionalidade.

C)
que repercute sobre uma ou mais função orgânica e de grave comprometimento à saúde, de caráter permanente.

D)
que resulta em redução da capacidade funcional, de caráter permanente.

43. Caracteriza-se a lesão corporal de natureza grave quando ocorre:

A)  enfermidade incurável

B)  perigo de vida

C)  deformidade permanente

D)  incapacidade permanente para o trabalho

44. A Incapacidade permanente para o trabalho determina Lesão corporal de natureza:

A)  grave

B)  gravíssima

C)  culposa

D)  leve

45. Um jogador de futebol tem uma de suas pernas amputada. Pode-se afirmar corretamente que ele tem:

A)  incapacidade permanente para o trabalho

B)  perda ou inutilização de membro, sentido ou função.

C)  debilidade permanente de membro sentido ou função.

D)  perigo de vida.

46. A perda da visão determina lesão corporal:

A)
grave por perda ou inutilização de membro, sentido ou função.

B)
gravíssima por perda ou inutilização de membro, sentido ou função.

C)
grave por incapacidade permanente para o trabalho.

D)
gravíssima por incapacidade permanente para o trabalho.

47. A conjunção carnal caracteriza-se por cada um desses elementos, exceto:

A)  rotura do hímen

B)  gravidez

C)  presença de contaminação venérea superficial

D)  presença de esperma na vagina

48. São elementos do crime de estupro, exceto:

A)  conjunção carnal

B)  violência presumida

C)  grave ameaça

D)  ato libidinoso

49. Assinale os elementos do crime de sedução.

A)
Mulher virgem, idade maior que 14 anos e menor que 18 anos, ato libidinoso.

B)
Idade menor que 18 anos, coito anal, mulher virgem.

C)
Conjunção carnal, mulher virgem, maior que 14 anos e menor que 18 anos.

D)
Mulher virgem, menor que 18 anos, conjunção carnal.

50. Uma garota de 13 anos de idade, virgem, manteve conjunção carnal com o namorado, ocasião em que houve rotura himenal. Os pais, ao tomarem conhecimento do caso, procuraram a autoridade policial para dar queixa. Neste caso, pode-se afirmar corretamente que:

A)  
trata-se de crime de sedução.

B)  
trata-se de crime de estupro.

C)  
trata-se de atentado violento ao pudor

D)  
não se configura crime, uma vez que houve consentimento.

51. São elementos do crime de atentado violento ao pudor:

A)
violência, ato libidinoso, somente contra a mulher, de qualquer idade.

B)
violência, ato libidinoso, contra homem ou mulher, com idade maior que 14 e menor que 18 anos.

C)
violência, ato libidinoso, somente contra o homem, de qualquer idade.

D)
violência, ato libidinoso, contra homem ou mulher, de qualquer idade.

52. Em relação ao crime de estupro, assinale a opção correta.

A)
A conjunção carnal deve ser comprovada.

B)
Os sinais de violência física têm que ser evidenciados.

C)
Tanto a mulher como o homem podem ser vítimas.

D)
ato libidinoso constitui-se em um dos elementos desse crime.

53. Definem-se Carunculas mirtiformes como:

A)
retalhos de hímen roto pelo parto.

B)
presença de excrescências instaladas na face vaginal do hímen.

C)
posição anormal do hímen, superficial ou profunda.

D)
inserção incompleta de partes himenais.

54. O tipo de hímem inconsistente com virgindade é:

A)  anular

B)  cribriforme

C)  vertical

D)  carunculae myrtiformes
55. São substâncias cáusticas produtoras de lesões tegumentares de efeitos coagulantes:

A)  nitrato de prata, acetato de cobre e cloridrato de zinco

B)  soda, potassa e amônia

C)  nitrato de prata, potassa e cloridrato de zinco

D)  nitrato de prata, acetato de cobre e amônia

56. Assinale o mais comum agente responsável por choque anafilático fatal.

A)  penicilina

B)  estreptomicina

C)  polimixina

D)  tetracaína

57. A asfixia na eletrocussão é causada por:

A)  contração dos músculos torácicos

B)  relaxamento dos músculos torácicos

C)  isquemia dos músculos torácicos

D)  fibrilação 

58. A mínima corrente elétrica passando através do coração e usualmente capaz de causar fibrilação fatal é:

A)      5 ma

B)    20 ma

C)    70 ma

D)  150 ma

59. Nos achados cervicais no enforcamento suicida freqüentemente inclui-se a:

A)  rotura horizontal da íntima das artérias carótidas

B)  transecção de laringe

C)  fratura da cartilagem tireóide 

D)  fratura do osso hióide

60. Marque a  situação que configura um infanticídio.

A)
Mãe que mata o próprio filho, sob a influência do estado puerperal, durante o parto ou logo após

B)
A eliminação de recém-nascidos portadores de má formação congênita na cidade de Esparta, na Grécia antiga

C)
A matança dos inocentes determinada por Herodes, na Judéia, conforme a Bíblia Sagrada
D)
Crianças judias mortas no campo de concentração de Auschwitz durante a II Guerra Mundial

61. "Masculino, 55 anos, viúvo, professor, residente em Fortaleza. Dois anos antes do falecimento teve infarto do miocárdio confirmado por E.C.G. e provas laboratoriais. A partir dessa época, começou a manifestar alterações mentais na esfera afetiva com crises freqüentes de depressão e choro fácil, tendo recebido do psiquiatra o diagnóstico de psicose depressiva reativa. Por volta das 9h00min de 11.10.2002, deu um tiro no peito com uma garrucha. Foi removido com urgência ao Hospital de Pronto Socorro, onde faleceu às 11h00min do mesmo dia. Na autópsia foram encontrados lesão pérfuro-contundente, hemotórax E de 2 litros, e transfixação do lobo superior do pulmão E".

Com base no relato acima, a causa básica de morte foi:

A)  infarto do miocárdio

B)  psicose depressiva reativa

C)  suicídio por arma de fogo

D)  lesão perfurante de pulmão

62. "Um servidor público estadual que se dirigia ao trabalho, por volta das 7h00 min. da manhã, em um ônibus com excesso de lotação, caiu do degrau onde se encontrava, quando o veículo transitava com velocidade regular. Ao cair, a vítima bateu com a cabeça no meio-fio, tendo sido socorrida por populares que a conduziram ao Pronto Socorro Municipal. O diagnóstico do neurologista foi de fratura da base do crânio, tendo sido instituído o tratamento adequado. O quadro neurológico se agravou e o paciente tornou-se comatoso. Ao terceiro dia, em estado de coma profundo, o paciente manifestou dificuldades respiratórias, cujo diagnóstico foi pneumonia de natureza hospitalar causada por Klebsiella sp. Apesar da cobertura de antibióticos de largo espectro, o paciente teve parada cárdio-respiratória, irreversível às manobras ressuscitatórias". Com base nesse relato, a causa básica da morte foi:

A)  queda de ônibus

B)  infecção hospitalar

C)  pneumonia

D)  fratura da base do crânio

63. Depois da morte, a tendência da temperatura do corpo é aproximar-se da temperatura do meio ambiente. Em nosso meio (clima temperado 20 a 30ºC), as quedas de temperatura nas primeiras três horas e da quarta hora em diante, até equilibrar-se com ambiente, são, respectivamente, de:

A)  1,0ºC e 1,5ºC

B)  1,5ºC e 1,0ºC

C)  1,0ºC e 0,5ºC

D)  0,5ºC e 1,0ºC

64. A ação do laço sobre o pescoço do enforcado determina posição da cabeça voltada para o lado:

A)  do nó, fletida para diante

B)  do nó, estendida (para trás)

C)  contrário do nó, estendida.

D)  contrário do nó, fletida para diante

65. Lesões das artérias carótidas, de ambos os lados, constituídas por roturas transversais da íntima e infiltração hemorrágica da adventícia são evidências de:

A)  Estrangulamento

B)  Enforcamento

C)  Esganadura

D)  Afogamento

66. Não pode ser suicídio ou acidente

A)  Estrangulamento

B)  Afogamento

C)  Esganadura

D)  Enforcamento

67. Sulco no pescoço em indivíduo quando morto por enforcamento tende a ser:

A)  horizontal

B)  uniforme em toda a periferia do pescoço

C)  em geral, único

D)  por baixo da cartilagem tireóidea

68. Cadáver de feto com destacamento de amplos retalhos de pele, às vezes semelhantes a luvas, configura um processo chamado de: 

A)  Maceração

B)  Mumificação

C)  Saponificação

D)  Corificação


69. Livores de hipostase se prestam para estimar o tempo de morte. Desta maneira eles surgem: 

A)
em geral 2 a 3 horas depois da morte e se fixam em torno de 12 horas post mortem
B)
em geral 5 a 6 horas depois da morte e se fixam em torno de 12 horas post mortem
C)
7 a 8 horas depois da morte e se fixam em torno de 12 horas post mortem
D)
9 a 10 horas depois da morte e se fixam em torno de 12 horas post mortem
70. Podem ser utilizados para fins de estudo e pesquisa científica, consoante a lei no. 8501, de 30 de novembro de 1992, cadáveres não reclamados no prazo de: 

A)  10 dias

B)  15 dias 

C)  20 dias 

D)  30 dias 

71. Diagnóstico de morte encefálica, no Brasil, pelo Decreto             n.º 2268, de 30 de junho de 1992, requer confirmação por:

A)
um especialista em neurologia com título reconhecido no país

B)
dois médicos clínicos, no mínimo

C)
dois médicos, no mínimo, um deles com título de especialista em neurologia reconhecido no país

D)
dois médicos, ambos com título de especialista em neurologia reconhecido no país

72. Dá atestado de óbito, segundo o código de ética médica do CFM,  de 1987:

A)
Qualquer médico conhecido do falecido mesmo não tendo visto o cadáver

B)
Médico assistente, substituto ou plantonista na presença do morto de causa natural

C)
Médico assistente com a necessidade de assistir ao morrer

D)
Médico do PSF (Programa de Saúde da Família) mesmo que o morto já tenha sido inumado

73. Pode-se corretamente dizer quanto ao cadáver e à necrópsia

A)
Nas mortes violentas ou suspeitas os peritos podem começar o ato necroscópico imediatamente após a morte

B)
Necrópsia clínica ou científica pode ser feita sem o consentimento da família do morto

C)
A família não pode ceder o cadáver a uma instituição se esta não era a vontade do morto

D)
Deve-se respeitar a vontade de um homem que exige não seja feita necrópsia em seu cadáver.

74. Pela resolução CFM no.1480, de 08/08/1997, os intervalos mínimos entre duas avaliações clínicas e encefalográficas na caracterização de morte encefálica são definidos por faixa etária. Acima de dois anos de idade os intervalos devem ser de:

A)    3 horas

B)    6 horas

C)    9 horas

D)  12 horas

75. Em consonância com a resolução CFM n.º 1480, de 08/08/1997, o termo de declaração de morte encefálica, assinado pelos profissionais médicos, deve ser:

A)
registrado em cartório

B)
microfilmado ou conservado em arquivos de computador

C)
enviado ao Conselho Regional de Medicina e à Secretaria de Saúde do Estado

D)
arquivado no próprio prontuário do paciente

76. Membros amputados em cirurgia com destino ao sepultamento requerem:

A)
Atestado rezando que se trata de óbito parcial

B)
Atestado com a especificação de que se trata de membro do senhor Fulano de Tal

C)
Declaração assinada por duas testemunhas do ato cirúrgico

D)
Relatório simples do Hospital para a administração do cemitério

77. A obrigatoriedade de necrópsia restringe-se a casos de:

A)
Suicídio, homicídio e acidente

B)
Morte natural de diagnóstico não alcançado

C)
Suicídio, homicídio, acidente e morte natural de internados em hospitais públicos

D)
Suicídio, homicídio, acidente e morte natural de internados em hospitais particulares.

78. Marque o fenômeno mais importante para a determinação do tempo aproximado de morte nas primeiras horas após o falecimento. 

A)  Esfriamento do cadáver

B)  Livores de hipóstase

C)  Rigidez cadavérica

D)  Gases da putrefação

79. Designa-se autólise como: 

A)
o mesmo que morte somática

B)
uma série de fenômenos no interior das células motivada pelas suas próprias enzimas

C)
processo de corrução e dissolução das células na presença de microorganismos

D)
morte celular em determinado órgão no corpo de uma pessoa viva.

80. Ortotanásia consiste de:

A)
Morte lenta, angustiada, em cujo processo o tratamento médico tornou-se inútil

B)
Suspensão de meios artificiais de manutenção da vida

C)
Conduta para promover a morte por motivo de compaixão

D)
Processo de antecipar ou de permitir a antecipação da morte de um paciente
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